

Diario de Burgos

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XXXVII. Núm. 1114.—Burgos * Imprenta, Redacción y Administración: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 165 * Sábado 17 de Septiembre de 1927

Una reunión importante en Santander Para tratar del ferrocarril Santander-Mediterráneo

A las siete de la tarde de ayer se reunieron en la Diputación los señores López Argüello, don José Luis Gómez García, don Francisco Escaja-dillo, don Manuel y don Gabriel de Huidobro, don Luis Pereda Palacio, don Modesto Piñero y los representantes de la Prensa.

El propósito de la reunión no era otro que tratar nuevamente del importante asunto del proyectado ferrocarril Santander-Mediterráneo.

El señor López Argüello propone en primer término que un representante de la Prensa pase a formar parte de la Comisión gestora, interviniendo en todas las cuestiones, para estar mejor al tanto de ellas y poder informar mejor al público.

Interviene don José Segura, a quien le parece bien la propuesta, que, a su modo de ver las cosas, debió hacerse desde la constitución de la Comisión referida. Añade el señor Segura que no han dado ciertas informaciones por no haberse facilitado las oportunas referencias.

El señor Argüello dice que no se hizo en varias ocasiones por no alterarse determinados acuerdos, y añade que la Comisión de Santander es hasta ahora la única que tendrá representación de Prensa.

El señor Segura se lamenta de que ello sea así y no en todas las provincias a las que afecta el interesantísimo asunto, y se conviene en la designación propuesta por el señor López Argüello.

Seguidamente propone el presidente de la Corporación provincial el nombramiento de una Comisión de técnicos ingenieros de Santander a ser posible, que estudien a fondo y con todo cuidado el grave problema, presentándose en la divisiaría y donde sea preciso y pagando los gastos de la Diputación, el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio, para que propongan las soluciones que estimen más pertinentes, que serán en todas al ministro.

Añade el señor Argüello que por muy buena voluntad que pongan todos, se adolece de inconsistencia, y es preciso el asesoramiento de los técnicos, además de los de casa señores Huidobro, que no podrán tomar una parte activísima, y obrar, precisamente por depender del Estado uno, y el otro por su avanzada edad.

Se está en el caso—dice—de pagar lo que haga falta, sacándolo de donde sea, hasta llegar al límite de los sacrificios en beneficio de los intereses generales de la Montaña.

El señor Huidobro (don Gabriel), está conforme con la propuesta del señor Argüello, pero entiende que sean de donde sean los ingenieros, deben ser elegidos los más competentes, tales como don Ramón Martínez de Velasco, Arango y otros especializados en la materia.

Hacen uso de la palabra, con atinadas consideraciones, los señores Escaja-dillo, Pereda Palacio, Gómez García, Piñero y Huidobro (don Manuel y don Gabriel), diciendo éste último que tiene por descontado que el ferrocarril no pasará por Ontaneda.

A pesar de todo—añade—hay que prepararse en firme para las contingencias.

Don José Luis Gómez García propone que antes de nada se hable con el autor del proyecto, señor Aguinaga, y si es posible que asista a una de las reuniones e ilustre ingeniero.

Se acuerda así por unanimidad, quedando todo subordinado al resultado de esta entrevista, y se da por terminada la reunión a las nueve de la noche.

El DIARIO en Briviesca

PROXIMA APERTURA

Estos días se han repartido unas artísticas invitaciones para los bailes que la Sociedad «Círculo de Recreo» ha organizado con motivo de la inauguración de su nuevo domicilio social, sito en la Plaza Mayor, número 11, encima de lo que hoy es el «Bar de la Peña».

El día señalado para la apertura es el próximo sábado 17 del corriente, celebrándose un baile que comenzará a las diez y media de la noche, amenizado por un cuarteto de profesores de la capital.

El domingo, a las tres de la tarde, habrá un concierto, y por la noche se repetirá el baile al que sólo podrán asistir los socios y sus familias.

La animación es extraordinaria, por lo que no vacilamos en asegurar que la junta organizadora tendrá un li-sonjero éxito, y que los salones se verán rebosantes de público.

Esta Sociedad, deseando que los beneficios de socio alcancen al mayor número de personas, ha acordado recientemente admitir en sus listas, sin previa cuota de entrada, a cuantos lo soliciten en el plazo de un mes y cumplan los requisitos que fija el reglamento.

Hemos visto los nuevos locales, y hemos quedado encantados del exquisito gusto y el confort que han presidido su instalación; en el primer piso está el salón, magníficamente decorado, que se destina a tertulias, bailes, etc., y en los pisos superiores se han instalado la biblioteca, billar y demás dependencias. Todo ello se ha hecho bajo la dirección del celoso consejero señor De la Peña, a quien felicitamos por su acierto.

Desearíamos a la veterana Sociedad largos años de vida próspera, para que pueda disfrutar de tan espléndido domicilio social.

Arrendataria, nos hemos escapado de una intoxicación terrible, al no poder encender esos escudidos y trufidos pitillos que nos escupieron vuestros colegas de la de tabacos.

Nos hemos recordado un poco de la prehistoria al ver en algunas cocinas encender laumbre por el procedimiento del *iron*, y al observar en manos de nuestros amigos los más variados y antiguos mecheros, (el chispeante pederal, la humeante mecha, etc.). Nos hemos visto libres de los fieros males como la *gata* (de vuestras cerillas de cinco); que, o te deshacen un dedo, o te estropean un terno), las quemaduras y los incendios; en este capítulo caben también los suicidios de los amantes deshechos, que, gracias a vosotros, no podrán ya poner fin a sus días ni aún tragándose la caja con respa-dor y todo.

Habéis fomentado las industrias, tales como la apicultura, pues hay quien ha puesto colmenas con el objeto de hacerse luego *cerillas*, y hasta comenzó un inventor que trata de elaborárselas con el cerumen de sus oídos. Y, por si fuera poco, nos habéis enseñado un curso de economía doméstica, porque yo ¡ay! hace unos días que no como más que frutas al no poder encender la cocina de mi casa.

Gracias otra vez, señores, y en agradecimiento, voy a daros un consejo: guardaos vuestras cerillas, que para algunos os concedieron los gobiernos el monopolio, pero tened cuidado, porque el pueblo al fin, se cansa de tanto «carriño» y desagrado como es puede que algún día no muy lejano se decida a abrir vuestras cabezas, afanosos de encontrar ese *fosforo* que hoy le dáis tan exiguo y malo en vuestras cerillas.

PROXIMAS FERIAS

En los días 20, 21 y 22 se celebrará en nuestra ciudad la tradicional feria de San Mateo.

El Excmo. Ayuntamiento ha organizado con este motivo varios festejos, como bailes, fuegos artificiales, etc., etc., por lo cual se espera una gran afluencia de forasteros.

EL CORRESPONSAL

Briviesca, 15 de Septiembre de 1927

La salud del vecindario

Noticias como la que en estos momentos podemos facilitar a nuestros lectores, nos llenan de satisfacción y orgullo.

Durante los cuatro últimos días de esta semana, martes, miércoles, jueves y viernes, no se ha registrado fallecimiento alguno en nuestra ciudad.

A todos llega la hora de descansar y esta temporada corresponde a médicos, farmacéuticos y practicantes.

Mientras en otras regiones andaluzas se quejan de epidemias de nueva especie, debemos pregonar nosotros que estamos atacados de otra más benigna; la de la salud.

No deja de ser gratamente consolador que en una época calurosa en que se resiente especialmente la salud de los pequeños; que en una población donde hay un hospicio provincial y otros establecimientos benéficos con más de mil acogidos; y, sobre todo la exposición a los accidentes por la intensidad del trabajo en todos los órdenes, que hoyamos llegado a cuatro días sin ocurrir defunción alguna.

Al tener la satisfacción de participárselo a nuestros lectores, hacemos votos por la prolongación de la epidemia.

Clinica Dental Arnáiz

JESUS ARNAIZ PRIETO, odontólogo
Consultas de diez a dos y de cuatro a seis
Huerto del Rey, 22.1.º Teléfono 758

Doctor López Gómez
Especialista en Garganta, nariz y oídos
Paseo del Espolón, 42
Horas de consulta: de doce a dos

Doctor Ureta del Val
OCULISTA
Consultas: de diez a doce y de cuatro a seis
Gratis a los pobres.
Duque de la Victoria, número 19.
(antes plaza del Arzobispo)

Guillermo Navarro
DENTISTA
Sucesor del doctor Mardones
AVOS X
Plaza de Prim, número 23.—Burgos
Cirugía de la boca y dientes / Tratamientos sin dolor / Dentaduras artificiales de todas clases / Puentes fijos y móviles / Especialidad en trabajos de oro / Últimos adelantos / Composturas en seis horas
Consulta particular y con hora fija de 9 a 6, y general, para obreros, con honorarios reducidos los días 9 y 10 de la tarde.

Gabinete Electro Médico
Radioterapia.—Electroterapia.—Rayos X, fijos y transportables

Dr. F. Bellas
MEDICO RADIOLOGO
Consulta: diez a doce y de tres a cinco
San Juan, 52 y 54, piso 3.º

F. REVENGA
MEDICO MILITAR
Especialista en garganta, nariz y oídos.
Consulta: de tres a cinco
Duque de la Victoria, 19, segundo, derecha.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

Extracto de los cuernos adoptados en la sesión ordinaria de 14 de Septiembre

Preside el señor Calleja y asisten los señores Díaz-Guemes, De Pablo, Molner, don Pascual, Izquierdo, Sanja, Sabornil, Sáiz de la Fuente y Moreno.

Es aprobada, previa su lectura, el acta de la última sesión celebrada.

Diose cuenta de la instancia suscrita por el señor Director de la fábrica de Seda Artificial de Valladolid para que se le concediera la autorización para la consecución de las modificaciones arancelarias especificadas en su citado escrito y del informe de Secretaría proponiendo que la Corporación sin pérdida de momento interese de la Junta de Aranceles y Valoraciones del Consejo de la Economía Nacional, al amparo del apartado e) Base 4.ª de la ley de 20 de Marzo de 1906 la reforma de la partida 1238 del vigésimo Arancel y en consecuencia que los derechos de aduana para la seda artificial hilada, sin torcer, en su color natural o blanqueada se eleven de tres pesetas a cinco el kilogramo neto, en virtud de las consideraciones que se exponen en la solicitud del peticionario y en el aludido informe de Secretaría; y que ésta resolución se comunicue sin demora a la dirección de la fábrica mencionada.

En los oficios de las Alcaldías de Espinosa de los Monteros y Merindad de Montaña, rogando la adhesión de la Cámara a su solicitud de que se varíe el trazado del ferrocarril Ontaneda-Catalayud en forma que la unión con el de la Robla se efectúe en el citado Espinosa. El Pleno estará a lo acordado para análogas peticiones anteriores, limitándose a dar traslado de tal caso a la Comisión de Ingresos, en cuyo organismo tiene representación permanente la Cámara, y aquella con su proverbial competencia y equanimidad acordará en todo instante la solución más beneficiosa a los intereses generales. La Corporación hace constar la satisfacción que experimentaría en caso de que prevaleciera tales aspiraciones que tendrían que supeditarse al dictamen técnico y a las realidades nacionales y provinciales.

Esperar el envío de datos y escritos anunciados para solicitar el arreglo de los caminos conducentes a las estaciones del nuevo ferrocarril Burgos-Cabezón y la implantación del servicio combinado de tarifas con rebaja de las actuales.

Que se conteste al Excmo. señor Presidente del Comité Ejecutivo de la Exposición y Feria de Navidad acordando el nombramiento de un delegado de honor del Comité Provincial del progreso de Burgos a favor del señor Presidente de la Cámara, ofreciendo el incondicional concurso de la misma para procurar el mayor éxito y concurrencia en la producción burgalesa y que se envíe también oficio de gracias al señor Presidente de nuestra Excelentísima Diputación que en alenta comunicación hace traslado de dicho nombramiento.

Contestar al señor Troyano que sin regalo se cooperará a que los detalles tengan en su anunciada visita los resultados.

Cambiáronse a continuación impresiones sobre la próxima renovación reglamentaria de la mitad del Pleno y se encomendó a la Secretaría el estudio del acoplamiento de tarifas para la provisión de las vacantes.

El Pleno deliberó también sobre el estado de la intervención gubernativa en el conflicto planteado por la escasez e irregularidad en el servicio de fluido eléctrico.

Diose cuenta de la actuación de la Cámara en la última mensualidad de las Juntas Administrativas y Arbitrales de nuestra Delegación de Hacienda, de numerosos asuntos de trámite, y extracto de la correspondencia recibida y despachada, consultas evacuadas (11) y certificaciones expedidas (12) y acto seguido se levantó la sesión.

DESDE SUANCES

El payasín

En Suances hemos tenido función de circo... sin circo, claro es y también hemos visto a un pequeño, vestido de payaso, que maíamente sabía dar una voltereta y por añadidura tartamudeando y a fuerza de trompicones hacía un chiste de mal gusto y de doble sentido, que los niños aplaudían ingenuos.

¿Había un niño siempre interesado, aunque nos dijo algo fuera de su cosecha. Pero el payasín, como hemos visto apenas si se le escuchaba. El mismo parecía no estar muy contento con su traje de percalina de muchos colores. Miraba como sobresaltado a los cuatro hombres que formaban la volante compañía.

Al payasín, que Edmundo de Amicis, italiano, nos describe en su hermoso libro «Corazón», no le faltaban caricias de padre, pero a éste, aunque fuera hijo de alguno de estos hombres que le llamara hijo por conveniencia, que todo puede ser, es lo cierto que no había para él ni una caricia ni otra sonrisa que le de vez en vez le envolvían los niños. En toda la tarde, no pudimos ver una sonrisa en su cara de enjambre ni más colores que los borrajitos que acababan su semblante de niño.

Toda la gente menuda de Suances formaba en la carretera un apretado gentío y, en su centro, una vieja estera servía de pista.

Los niños y niñas... bien pasaban desdichados sin mirar siquiera al payasín que por unos momentos les seguía con la vista.

Por la carretera se deslizaban veloces los autos en su afán de llegar pronto a un sitio en el que nada tenían que hacer, desdibujando a su paso el círculo que formaban los niños, mortificando con sus ruidos al payasín, que le hacían repetir algunas de sus cosas.

Cuando se terminó la primera parte y comenzaron a pasar la bandeja, mucho público destiló fingiendo un pasco. En realidad, sentían desprenderse de su cañerilla.

Los niños, que no podían dar nada, no se marcharon.

Los hombres que formaban la compañía murmuraban algo que el payasín debía comprender, porque se ponía muy triste.

Al ir a entregar al hombre más viejo, que parecía el director, un plato viejo y sucio que servía de bandeja y que sólo contenía unas monedas de cobre, bajó la vista y con la otra mano se cubrió la cara como quien espera algo más que una reprimenda.

¡Al pobre niño le insultaron!

Nadie se daba cuenta porque la atención se fijaba ya en las estridencias de un cornetín, un tambor y unos pitillos que a guisa de orquesta anunciaban entonces el comienzo de la segunda parte.

¡Qué tristes realidades se encuentran a cada paso!

La sociedad, en su justo afán de procurar a todos cultura y educación, funda escuelas y dicta leyes para castigar a los padres que prefieren antes de la educación de sus hijos, unos céntimos semanales a costa del trabajo de ellos.

Cuando los niños que forman el cupo de nuestras escuelas o el número de los que componen las Colonias o Cantinas escolares, lleguen a pensar por cuenta propia, encontrarán una chispa de agradecimiento para con la sociedad, que pensó un momento en ellos, aunque comprendan que más pensó en ella misma, puesto que el pequeño bien que hizo fue a costa de un colosal banquete que ella misma se preparó a título de que sobrarán migajas, pero los niños que, como el payasín, comen el pan con tanto trabajo y necesitan pintar su ca-

Calé Candela

Mañana, domingo, grandes conciertos y el notable cuarteto de señoritas THE BLUE GIRLS (Las muchachas Azules) procedentes de Luchón (La Reina de Pirineos).

Concierto vermouth, de doce a una media.

Tarde de dos y media a cuatro y med. Refresco de siete a nueve.

Noche, de diez y media a doce y media.

Consejo Provincial de Fomento de Burgos

SESION ORDINARIA DEL DIA 17 DE SEPTIEMBRE

En sesión celebrada ayer, bajo presidencia del Excmo. Sr. D. Jo. María Moliner y con asistencia de los señores Villamil, Martín, Oyuelos, Sicho, Bedoya, Tena, Septián, Rema-cillo y Barón, habiendo excusado su asistencia el señor Echevarría, se trató de la importancia de la masa forestal de nuestra provincia y de recabar de los Poderes públicos iguales concesiones que las obtenidas por Pontevedra, al amparo de las cuales es fácil la repoblación en grande, que es lo que hay que buscar por todos los medios.

El señor comisario, que se ofreció al Consejo en su nuevo cargo de jefe provincial de la Unión Patriótica, que le autorizó para hacer las gestiones que juzgue convenientes dentro de las normas tratadas.

Tratóse también de la necesidad de transformar la actual estación agropecuaria en un depósito de sementales de ganado lanar, vacuno, de cerdo, etc. De este depósito, en las épocas de cubrición, se destacarían paradas a los puntos más adecuados de la provincia: Saas, Mena, Espinosa de los Monteros, etc., y aquí se harían los estudios más necesarios. Todo el plan quedó acordado.

A propuesta del señor Barón se acordó insistir en la petición de sendos que ya tiene solicitados.

Y se aprobó el expediente de toma de agua para la estación de Salas de los Infantes, del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Y sin más asuntos que tratar, se levantó la sesión.—El secretario, Mariano Gilero.

Sociedad

Fernández Bravo
Consulta de once a dos.
Espolón, número 58, entresuelo
(antigua Casa de Correas)

Optico especialista
J. Mata Villanueva
ESPOLON-BURGOS
Ojos y la medicina
Especialista de todo lo gran lejano
Antes de la guerra

Dr. Aurelio Pérez Martín
CIRUGIA GENERAL
Consulta de doce a dos y de cuatro a seis.
(Sancti-Sp. 10) (antigua casa de Correas)

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA
DOÑA IOLINA CORRAL CUENDE,
Viuda de Alegre,
falleció el 18 de Septiembre de 1926, a los 87 años de edad

Q. E. P. D.

Sus hijos D.ª Julia Alegre de Sarmiento, D.ª Amalia y D. Bruno; hijos políticos D. José Sarmiento Luchón y D.ª Elvira Caamaño Tachard; nietos; sobrinos, primos y demás parientes

Ru gún a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones

Serán aplicados por el eterno descanso de su alma los sufragios siguientes, el lunes, 19 del actual: Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, misa a las siete; Religiosas Franciscanas, Exposición de S. D. M. y misa a las diez y media; parroquia de San Cosme y Damián en el altar mayor, de ocho y media a once y media, ambas inclusive; y las misas que se dirán en la parroquia de San Jorge, en Santurce (Vizcaya) y en dicho día

Burgos 17 de Septiembre de 1927.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Mariano Beato Sáiz,
falleció en Burgos el día 19 de Septiembre de 1926,
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
Q. E. P. D.

Su esposa D.ª Amalia García; hijas, D.ª Dolores, D.ª Asunción y D.ª Carmen; hijo político D. José Navarro; nietos; hermanos; hermanas políticas; tíos; sobrinos, primos y demás familias

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios, y asistir al funeral que se celebrará el lunes 19 del actual a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Gil Abad por lo que les anticipan las más expresivas gracias

Burgos 17 de Septiembre de 1927.

DR. HERGUETA
MEDICO-OCULISTA
Del Instituto Oftálmico de Madrid.
Operaciones, curaciones y graduación de la vista.
Consulta: de diez a una y de cuatro a seis.
Gratis a los pobres.
Latr-Calvo 66.1.º, derecha.

J. Andujar Solana
MEDICO MILITAR
Consulta de enfermedades de los niños.
De tres a seis de la tarde.
Provençales, número 1. Teléfono 830.

MEDICO
Externo por oposición del Hospital de la Princesa y Clínicas de Ginecología y Maternidad de la Facultad de Medicina de Madrid.
Partos y enfermedades de la mujer.
Horas: de una a dos y de cuatro a cinco.
General Santocildes, 10.1.º, teléfono 742.

MEDICO DENTISTA
J. DEL VAL
Duque de la Victoria, 19, med. izquierdo.

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
DOÑA IOLINA CORRAL CUENDE,
Viuda de Alegre,
falleció el 18 de Septiembre de 1926, a los 87 años de edad

Q. E. P. D.

Sus hijos D.ª Julia Alegre de Sarmiento, D.ª Amalia y D. Bruno; hijos políticos D. José Sarmiento Luchón y D.ª Elvira Caamaño Tachard; nietos; sobrinos, primos y demás parientes

Ru gún a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones

Serán aplicados por el eterno descanso de su alma los sufragios siguientes, el lunes, 19 del actual: Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, misa a las siete; Religiosas Franciscanas, Exposición de S. D. M. y misa a las diez y media; parroquia de San Cosme y Damián en el altar mayor, de ocho y media a once y media, ambas inclusive; y las misas que se dirán en la parroquia de San Jorge, en Santurce (Vizcaya) y en dicho día

Burgos 17 de Septiembre de 1927.

Hoy publica el «Boletín Oficial» la última relación de los 316 montes enajenables.

Corresponden 12 al partido de Sedano, 20 al de Villadiego y 80 al de Villarcayo.

Mañana saldrá para el balneario de Fuentecalle el general Aragón.

Por la acción de Las Charcas (Pinar del Río) se ha concedido el empleo de comandante al capitán don Eusebio Miguel Sotodados; de capitán, al primer teniente don Francisco Cárnovas Serrano; de primer teniente, al segundo, don José de Ro Cervera, y de segundo teniente (E. R.) al sargento don Pedro Quintano Aragón, todos del batallón de San Marcial.

ANILAS SEBENA DE FINANCIA Y CREDITO

El Empréstito municipal y su capación adjudicación

Con este título publicará en sucesivos días, todo el proceso del último empréstito que lanzó el Excmo. Ayuntamiento, y que fué, como demostraron una serie de tropiezos y de sinrazones que no tenían otra solución que la arbitrariedad últimamente cometida, de la que protesto en telegrama de esta fecha, que copio:

Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros.—Madrid.

Día 30 pasado Agosto envié Ayuntamiento de Burgos telegrama congratulándole éxito empréstito dos millones, cubierto ciento veintidós veces.

Fundándose ahora en que aquel resultado fué una inflamación no respetando condiciones empréstito.

Respetuosamente me permito elevar a V. E. dos súplicas, que prescindiendo telegrama citado siga prestando Burgos apoyo muy necesario y que impida ejecución acuerdo arbitrario de este Ayuntamiento.—José J. Manrique Paredes, corredor de Comercio.

Boas de sociedad

Esta mañana, en automóvil, ha marchado a Logroño la distinguida esposa del general Barrera, con su bella hija Emilita.

La señora de Barrera, que ha pasado todo el verano en Burgos, en donde ha sabido conquistarse tantas simpatías, deja nuestra ciudad con verdadera pena, expresando su agradecimiento a los burgaleses por las constantes muestras de afecto de que ha sido objeto y que serán poderoso impulso para reanudar el año que viene su verano en esta ciudad castellana, la cual entre sus legítimos orgullos, cuenta el tener por hijo predilecto al general Barrera.

Mañana se espera en esta ciudad la Princesa de La Tour d'Auvergne.

De París han llegado doña Sebastiana Martínez y hermana.

UNION PATRIOTICA

Ayer se celebró en el Gobierno civil la reunión anunciada bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. José María Moliner, con asistencia del Excmo. Señor Gobernador civil y numerosa concurrencia de afiliados a esta agrupación, con el objeto de nombrar los tres miembros asesores del jefe provincial, el jefe local y el Comité local.

Resultaron elegidos: Para la Directiva, los señores Amézcaga, Remacha y Carazo; jefe local, don José María de la Puente, y Comité local, don Pedro Díez Montero, don Alvaro Barón, don Luis Valero Carreras, don José Merino y los señores Mena y Lara.

El señor presidente expuso sus deseos, que son los de todos, de empezar a demostrar con hechos que esta organización, cumpliendo con su misión, labora por el bien de la Patria, y presta decidida atención a cuantos problemas tiene que resolver Burgos y su provincia.

Frontón La Bombilla

Mañana domingo, a las seis de la tarde, gran partido de pelota a mano, por los jugadores Bojas y Munguía contra el Rubio y Zapata. Este partido despertará gran entusiasmo.

Información de Madrid

De Hacienda

Al señor Calvo Sotelo han visitado el presidente del Colegio Nacional de Registradores de la propiedad señor Pool y el general Borbón.

Tropiezos patrias

A las ocho de la mañana llegó a la estación del Mediodía la compañía repleta de regimiento de León, mandada por el capitán don Manuel Nieto Fernández.

Fue recibida por otra compañía del mismo cuerpo, con banderas y cascacas, jefes y oficiales y bastante público, la mayoría por enciente a las familias de los repatriados.

Estos han sido licenciados esta tarde, marchando a sus casas.

Partidos sig. con. históricas

Se ha inaugurado una línea de automóviles subvencionada por el Estado entre Valladolid y Simancas, para uso de las personas que vayan a realizar investigaciones históricas.

De Int. rrocción Pública

El señor Callejo ha recibido al general Molina, al alcalde de Cádiz, al presidente de la Federación de armadores de buques pesqueros, que le entregó las conclusiones aprobadas en la última Asamblea, y al alcalde de Zaragoza.

El presidente

El marqués de Estella marchó temprano al ministerio de Estado, despachando con el secretario general diversos asuntos pendientes.

La Dirección de Marruecos

El lunes se hará cargo de la Dirección general de Colonias y Marruecos, el conde de Jordana, que ha dado por terminado su veraneo en Galicia.

Consejo de ministros

Esta tarde, a las seis, se reunirán los ministros en Consejo.

El monopolio de petróleos

Según se asegura, es casi seguro que el día 19 dará por terminadas sus tareas la Comisión que estudia los pliegos presentados al concurso para el monopolio de petróleos.

Del Trabajo

Se han entrevistado con el señor Anón, después de despachar este con los directores generales de su departamento, el contratante Castilla, el señor Almeida, el canónigo don Domingo Bueno y otras personas.

En Gobernación

Esta mañana se entrevistó el ministro de Marina con el general Martínez Anido y después recibió este al exvocal del Directorio general Navarro y a los gobernadores civiles de Sevilla, Cádiz y Cuenca.

Gaceta

Extracto del número correspondiente al día de hoy: Disponiendo que los médicos de Balnearios designen un doctor para ejercer el cargo en el Real Consejo de Sanidad.

Convocando a oposiciones para cubrir las notarías vacantes en el territorio de Albacete.

Concurso para otorgar 50 diplomas de aptitud para ejercer el cargo de inspectores de Hacienda pública.

Notas militares

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente: Disponiendo que el comandante de artillería don Celedonio Noriega, cese en el cargo de ayudante del general inspector de artillería de la primera región don Fernando Flores.

Circular disponiendo que las esposas e hijos menores de los generales, jefes, oficiales y asimilados destinados en África, se atengan a lo dispuesto en las Reales órdenes de 12 de Febrero de 1917 y 20 de Octubre de 1923, referentes a la prohibición de dedicarse al comercio e industria en los territorios limítrofes a nuestra zona.

Concediendo licencia para conducir automóviles a las clases y soldados que se mencionan.

Declarando aptos para el ascenso a once alféreses de caballería.

Concediendo el empleo superior inmediato, en propuesta extraordinaria de ascensos, a once alféreses de caballería.

Destinando a 38 oficiales de ca-

ballería y artillería, en concepto de alumnos, a la Escuela de Equitación Militar.

Una nota oficiosa rectificando una noticia

Avanzada la madrugada se ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «El comandante general de Ceuta, en telegrama de las 23.15 de hoy, 16, dice al ministro de la Guerra lo siguiente:

El diario madrileño «El Sol» del 15 publica un telegrama de Tánger en el que se dice que cerca puesto Majulna algunos merodeadores dieron muerte a un oficial español e hirieron a algunos soldados, por cuyo hecho se ha sido impuesta a la tribu multa y encarcelado el caid Lahoen. Este mismo caid dice intención día 8 raptar familia caid Tellal, resultando en la tentativa un muerto y algunos heridos.

Tales noticias carecen en absoluto de veracidad, sin que haya ocurrido hecho alguno que pueda dar lugar a que se comuniquen tan absurdas noticias. Lo digo a V. E. para su conocimiento.»

El Gobierno, con motivo de este lamentable error, reitera a la Censura la orden que sin comprobación oficial no autorice publicación en la Prensa de hecho alguno relacionado con la seguridad y orden público en el territorio de Marruecos, pues el daño que se infliere dentro y fuera de España propalando estas invenciones, es mucho más importante que el retraso en dar a conocer informaciones, en los casos que sean ciertos. Por lo demás, deja a la propia dirección de «El Sol» investigar el origen de la noticia, y sancionar, si procede, a quien hubiese sorprendido su buena fe.

No es que el Gobierno crea infundada, muchas veces lo ha manifestado, que se promuevan aún algunos aislados incidentes desagradables en territorio de Marruecos; pero no debe tolerar que los anticipa la inventiva de los corresponsales, llevando la inquietud al ánimo de muchas familias que tienen sus parientes en Marruecos y que gozan al presente de la bien ganada tranquilidad de la paz, que ha proporcionado al país el esfuerzo, nunca bastante reconocido y ponderado, del Ejército y de la Marina.

Refiriéndose «La Libertad» a la designación de periodistas para formar parte de la Asamblea Nacional, dice el citado periódico que él no se considerará representado.

«El Socialista» entiende que debe dejarse en libertad de acción a los periodistas para designar a los compañeros que lo merezcan.

«El Debate» opina que deben acudir a la Asamblea los periodistas, toda vez que en ella se va a discutir la ley de Prensa.

De Provincia

Bu cando ter. eos para un aerodromo

Bilbao.—Los capitanes de aviación militar don Vicent Barrón y don Manuel Guinón han visitado hoy al alcalde, manifestándole que el objeto principal de su visita era conocer y examinar los terrenos cercanos a la capital para ver si puede establecerse en ellos un aerodromo.

El alcalde les indicó como convenientes para campos de aterrizaje los enclavados en Sondica y Lamiaco, e invitó a los citados capitanes a realizar una excursión por dichos lugares esta misma tarde.

Coliseo Castilla

Mañana, de siete a doce, estreno de la película gigante titulada

El sol de media noche

Es por su riqueza, magnificencia y lujo, soberbio espectáculo de la capital rusa, poco antes de la guerra, cuando San Petersburgo aturrido por una fiebre de derroche y refinamiento, parecía invitar a la fatallada que aplastara aquel antro deslumbrante en que las intrigas cortesanas jugaban con el destino del mundo.

Protagonista: Laura la Plante. El lunes, 9.º y 10.º últimos episodios de

El Rayo Escarlata

Muy en breve: YUDEX.

Después de la entrevista, los aviadores recorrieron las diversas dependencias del Ayuntamiento.

El viaje de los Reyes a Galicia

La Coruña.—El gobernador civil ha facilitado una nota, en la que dice que, según noticias oficiales, los Reyes llegarán a La Coruña, a bordo de la escuadra, el día 23.

El programa de su estancia en esta es el siguiente: «Te-Deum en la iglesia de San Jorge, visita al Palacio municipal, recepción en Capitanía general, inauguración de las obras de construcción del ferrocarril de La Coruña a Santiago, almuerzo en la Diputación provincial, inauguración de la nueva Casa-Cuna, que llevará el nombre de Reina Victoria Eugenia.

Por la tarde, camos regionales en la plaza de toros, verbena en el parque de la Sociedad Sporting Club, visita al Sanatorio marítimo de Oza, comida oficial a bordo, con serenata marítima, y gran iluminación del Puerto.

Además, se sabe particularmente que durante los tres días de permanencia de los Reyes en La Coruña asistirán a las fiestas que se celebrarán en una fina propiedad del conde de Maceda, en otra próxima donde los obsequiará la duquesa de la Conquista, y en la que los marqueses de Figueroa poseen en Ferrol.

Probablemente el día 24 los Reyes visitarán El Ferrol, y regresarán por la noche a La Coruña. Marcharán también a Villagarcía, y visitarán la isla de Cortegada, de su propiedad.

Los Reyes vendrán a La Coruña a bordo del «Jaime I», y escoltados por el acorazado «Alfonso XIII», el crucero «Reina Victoria Eugenia», el «Méndez Núñez» y el «Príncipe Alfonso».

Vigo.—Oficialmente se sabe que los Reyes llegarán a Vigo el día 28, a bordo del acorazado «Jaime I», escoltados por el acorazado «Alfonso XIII», el crucero «Reina Victoria Eugenia» y el «Méndez Núñez».

Con los Reyes vendrá el ministro de Marina.

Lleгарán el día 27 a Marín y saldrán el día 28 a Vigo, donde estarán a la mañana. Después del desayuno a bordo, los Monarcas desembarcarán para almorzar en tierra e irán a tomar el te y a comer a bordo del «Jaime I».

De Guipúzcoa

San Sebastián.—Se ultiman detalles para el viaje de los Reyes a Galicia. Saldrán de aquí en la mañana del 22 y harán la vida a bordo.

En tren real irán de Orense a León y llegarán a Madrid a las diez de la mañana del primero de Octubre.

En el Palacio de Miramar se celebra hoy a mediodía un banquete como final de la jornada regia.

Atracador detenido

Murcia.—En la calle de Santa Teresa, un individuo atracó a Francisca Martínez Celdra, a la que amordazó y arrebató 750 pesetas. Al huir el atracador, Francisca pidió auxilio, y acudió el sereno Juan Puiguervert, quien, al poco tiempo logró detener al asaltante en una casa de mala nota, en compañía de su amante. Llevaba encima 125 pesetas, y el resto lo tenía oculto Angeles Giraud, hermana de su amante. El atracador resultó ser Domingo Olivera Martínez, sobrino de la atracada.

Del Extranjero

Línea aérea entre Berlín y Madrid

Berlín.—Se dice que se ha llegado a un acuerdo en las negociaciones germano-españolas para el establecimiento de una línea aérea entre Berlín y Madrid.

Salón Parisiana

Mañana domingo, a las siete y cuarto y a las diez, estreno de la estupenda cinta de Fred Thomson, el popular cow-boy americano y su caballo «Rayo», titulada

El recuerdo de su madre

Estreno de la escena cómica en dos rollos Construya usted su casa

Orquesta de señoritas THE-BLUE-GIRLS

Próximamente: «Estigma» o La Hija del Forzado», superete de Feuillade, por la niña Bouboulette.

Chicago.—El boxeador Tunney realizó ayer un vuelo en avión que duró más de dos horas, durante las cuales el empresario Rickard sufrió un ataque nervioso, pues si el citado aviador hubiese tenido la desgracia de sufrir un accidente no hubiese podido contener con Dempsey, la cual a Rickard le habría originado la ruina.

Tunney, por fortuna, aterrizó felizmente; pero Rickard tuvo que ser asistido por un médico, y guardó cama.

Sá ch-z Guerra a París

Bayona.—Esta noche a las diez, en el expreso de la acde d'Argente, que pasa por aquí a las diez de la noche, salió para París, donde fijará su residencia el señor Sánchez Guerra.

Acudieron a la estación a despedirle su hermana, la viuda de Barroso, su sobrina, la señora de Vega de Seoane; el ex ministro señor Alba, varios exdiputados conservadores y don Eduardo Ortega y Gasset.

Dentro de unos días se unirán al señor Sánchez Guerra en París su señora e hijas.

El ex presidente del Congreso se alojará en el Hotel Comodor, del boulevard Haussmann, hasta que encuentre piso para poder instalarse con su familia.

Epidemia de parálisis infantil

Leipzig.—Las autoridades sanitarias están adoptando urgentes medidas para atajar una epidemia de parálisis infantil, que se desarrolla en grandes proporciones en esta ciudad, presentando los mismos síntomas que las declaradas en Rumania y Norteamérica. Hay gran número de niños atacados, y han sido cuarenta los casos seguidos de defunción.

Manifestaciones de McIntosh

Dublín.—El aviador McIntosh, antes de emprender su vuelo en el «Princesa Xenia», declaró a los periodistas que, a pesar de la fuerte reacción que se había operado en la opinión de Norteamérica y el Canadá contra los vuelos transatlánticos, él los consideraba necesarios, porque de esta manera se notarían más los progresos de la aviación; pero es necesario correrlos para estas empresas encierran grandes peligros.

«Ya sé yo—continuó diciendo—que desarrollar la aviación del futuro, y por esto, habiendo tenido noticia hoy por los partes meteorológicos de las buenas condiciones atmosféricas reinantes en el Atlántico, no quiero aplazar más mi vuelo y pienso atravesar el Atlántico y llegar a Terranova en 26 horas.»

El «Princesa Xenia» continúa su vuelo

Dublín.—El avión «Princesa Xenia» ha pasado sobre Kenmore, en el suroeste de Irlanda, a las 15.30.

Londres.—El «Princesa Xenia» ha sido visto volando a primeras horas de la noche fuera de las costas de Galway.

Meintosh desiste de su vuelo y vuelve a Irlanda

Londres.—El avión «Princesa Xenia», que había salido esta mañana para intentar la travesía del Atlántico, pilotado por el aviador McIntosh, ha vuelto a las costas irlandesas, aterrizado en Ballybunion, comandado de Keiry.

ULTIMA HORA

De Guerra

Han visitado al dique de Tetuán los generales Soriano y Navarro, una representación de bases navales y el teniente coronel Anglada, que ha regresado de Praga después de representar a España en el Congreso de Geodesia allí celebrado.

El rótulo de la Asamblea Nacional

Esta mañana se hicieron los preparativos para colocar el rótulo en el frontispicio del Congreso, que dice «Asamblea Nacional».

Entre el público que presenciaba la operación se hacían los naturales comentarios.

También han comenzado a embalar los papeles del archivo del Consejo Forestal, que van a ser llevados a la Escuela de Agricultura.

Estos días se celebrarán reuniones preparatorias para el nombramiento de las ponencias de la Asamblea.

Las Cajas de Ahorros

Se han reunido los representantes regionales de las Cajas de Ahorro como resultado de la Asamblea celebrada en Mayo.

Se ha hecho un estudio minucioso acerca de la importancia del ahorro. De 1.500 millones de pesetas que existen en las Cajas han estado presentadas entera...

Al frente de la Junta que se nombra figurará como presidente don Eusebio Migoya, director de la Caja de Bilbao.

Se va a crear un centro de estudios para propulsar el ahorro.

lo qu dice Gómez Jordana

Vigo.—El general Gómez Jordana, hablando con los periodistas, ha dicho que indudablemente la tranquilidad en Marruecos será duradera, no debiendo cesar en la campaña hasta no dejar allí un sófo fácil.

La obra de colonización está en marcha y dada la extensión del territorio se logrará el ideario propuesto.

La acción militar puede considerarse terminada y ahora la civil es la que tiene más predominio.

A grandes rasgos expuso luego el plan de colonización en Marruecos.

El general se está preparando para emprender su regreso a Madrid.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid el inspector jubilado del Cuerpo de ingenieros agrónomos don Francisco Aguiló.

El reglamento del motor

En breve publicará la «Gaceta» el Reglamento de la Comisión oficial del motor y automóvil.

El Cuerpo de bomberos

Va a reorganizarse en Madrid el cuerpo de bomberos. Se creará un nuevo parque y se cubrirán vacantes entre individuos jóvenes y aptos.

De Barcelona

Barcelona.—En el despacho del alcalde se ha firmado una escritura para la construcción de un nuevo pabellón en el Hospital de infecciosos, cuyas obras importarán 1.896.000 pesetas.

El ex ministro de Obras Públicas de la Argentina don Manuel Mayona, ha visitado al alcalde.

Impresión fatal

Cádiz.—Un individuo llamado Miguel Rodríguez Izquierdo, se presentó en la comisaría de policía, anunciando que se le había extraviado un hijo suyo de ocho años de edad.

Daba muestras de una terrible excitación nerviosa.

Cuando se intentaba calmarle sufrió un colapso cardíaco, a consecuencia del cual falleció al poco tiempo.

Pidiendo trabajo

Oyedo.—Una comisión de obreros mineros ha visitado al presidente de la Diputación para rogarle que se construya el camino de Seada a Carballina y darles de este modo ocupación, pues se encuentran sin trabajo.

El presidente conversó después con el ingeniero de la Corporación, encareciéndole que active todos los expedientes de obras pendientes para comenzar éstas enseguida.

De Tetuán

Tetuán.—Se ha dispuesto que las fuerzas que guarnecen el puesto del Borch, fronterizo con la zona internacional, sean sustituidas por guardia civil, cuyas funciones se hallan más en armonía con la misión que allí ha de desempeñarse.

Se han evacuado a Ceuta 200 soldados enfermos, en su mayoría palúdicos, que conveían en la vecina plaza.

Se ha sacado a concurso la ejecución de las obras del nuevo hospital civil, de Tetuán, en 700.000 pesetas. También han sido sacadas a concurso, en una cifra casi análoga, las obras de la Casa de Correos y Telégrafos y la cárcel para europeos, ambas en Tetuán. Estos trabajos, unidos a la construcción de nuevas comunicaciones, contribuirán a mejorar la situación obrera.

Han comenzado también las obras para la traida de aguas a Tetuán, esperándose que en el próximo Abril se encuentren en el barrio nuevo las del manantial situado en la célebre torreta de Mers de Beni Hozmar.

Este número, como de costumbre, ha sido revisado por la censura

INFORMACION MERCANTIL

Mercados

Ra el Mercado cubierto

Mirza, a 5 pesetas kilo; calamares, a 6; pescadillas, a 2.5; beaños a 2.50; la gata, a 10; salmoneas, a 6; e g-u-a-d-o, a 6; bono a 3; sardinas, a 2.50; z pat ros a 1.50; ejus, a 0.80; percbos, a 3; lubins a 6

Huevos, a 2.85 pesetas docena. Pollos de 8 a 10 pesetas par; gallinas, de 1 a 1.3; Hebras, a 6.50.

Este partido despertará gran entusiasmo.

Quiso duro a 4.75 pesetas kilo. Uvas negras a 0.61 pias. kilo; idem blanca a 0.50; melocotones a 1.00; tomates, a 0.30; peras, a 0.40; patatas blancas, a 0.75; idem encarna-

das, a 0.30; pimientos, a 0.40 y 0.50 docena; limones, a 0.15 y 0.20 uno; pepinos, a 0.05 y 0.15 uno; berengenas, a 0.20.

Burgos 17.—Trigo rojo y blanco, limpio y granado, a precio de tasa. Idem id. id. inferior, a 75 y 76.

Cebada, por partidas, a 37 y 38. Idem, por sacos sueltos, a 40 y 41. Yeros, por partidas, a 55 y 56. Idem, por sacos sueltos, a 57 y 58.

Algarrobas, a 54 y 55. Avena, a 27 y 28. Alhiva, a 44 y 45. Lentejas, a 72 y 76.

Bauraron 4.000 lanegas, aproximadamente.

Precios sostenidos, tanto en trigos como en plensos.

Harina, a 58 pesetas los 100 kilos, sin saco.

Harinilla, a 17 los 46, sin saco. Comidilla, a 14 los 46 sin saco.

Salvadillo, a 8.50 los 36, sin saco. Salvado, a 9 los 36 sin saco.

Precios sostenidos, existiendo mucha demanda.

Villarcarayo 74.—Tri o álaga, a 8; reales faneg; mocho y rojo, de 76 a 81; cebada, de 4 a 4.4; habas, de 60 a 62; yeros, a 60.

Patatas, de 8 a 10 reales arroba. Huevos, a 10 reales docena. Se puede decir que la recolección es halaya completamente terminada, aunque por algunos pueblos del alrede-

dor aun falta algo por trillar, son escasos los pezones, habiendo sido en general buena la cosecha, quedando aún las patatas y nueces, que también se espera sea buena.

Ya se espera la lluvia para empezar a sembrar los menudos y más adelante el trigo y cebada.

Sedano 11.—Trigo álaga, a 78 reales fanega; mocho a 73; rojo, a 73; cebada, a 42; yeros, a 61; habas, a 220.

Patatas, 10 reales arroba. Huevos, a 2.8.º pesetas docena.

Cerdos al destete, 200 reales uno. Carneros, 240 reales.

Lanas 1.º reales arroba. Piel de c. brit., 20 reales una.

Edado 17 Septiembre de 1927

Partado de Correos núm. 46
Teléfono núm. 165

Se vende

EN MADRID: Kiosco de Las Salas...
EN BILBAO: Librería T. Cimara...
EN VALLADOLID: Librería de Lapuerta...
EN LAS CABEZAS DE PARTIDO...

Precios de suscripción

Table with columns for 'EN LA CARIBIA' and 'FUERA DE LA CARIBIA' with sub-headers for 'EN LA CARIBIA' and 'EXTRANJERO'.

Congreso Nacional Remolachero

Seguen con gran entusiasmo los trabajos de organización del Congreso Nacional Remolachero...

El Secretario de la Junta organizadora está recorriendo las principales poblaciones...

El Congreso se dividirá en las siguientes Secciones: Agrícola, Industrial, Comercial y Jurídico-Social.

Se han recibido ya algunas comunicaciones y Memorias referentes a ciertos importantes asuntos.

Instalaciones eléctricas JACINTO MANRIQUE

Alumbrado - Teléfonos - Timbres
Reparaciones y avíos.
Instalaciones empotradas con tubo de plomo y a cordón sencillo.

Expropiaciones

En armonía con lo dispuesto en los artículos 20 y siguientes de la vigente ley de Expropiación forzosa...

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial a los efectos indicados...

Burgos, 10 de Septiembre de 1927.
El gobernador, M. JIMENEZ DE BENTROSA.

Claudio de las Heras

LA BOMBILLA.—TRANSPORTES
Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general...

Pocos días como el de hoy se presentaban al cronista para lucir su actividad, y dar expansión a su espíritu...

En Zorita
Apenas el rubiundo Apolo apagaba su cabellera de fuego en los mares de Occidente...

Gran velada
A las siete de la tarde y bajo la presidencia del citado orador...

Ofició el coadjutor de la parroquia don Francisco Ramos, cantándose una misa a tres voces...

Después ocupó la sagrada cátedra, el economo de Santa Agueda, de Burgos, don Angeles Labrador...

Santísima; la corrupción y el vicio invadían todos los órdenes y manifestaciones de la vida...

Imposible nos es consignar en una crónica los filosóficos conceptos y poéticas descripciones en un discurso de una hora.

Al público entusiasmado al par que conmovido, prorumpió al final, en vivas al orador y a la Virgen de Zorita.

La idea de tan humanitaria y caritativa obra partió de la distinguida señora doña Rosa Gil de Galán...

El teatro Marcos, presentaba un aspecto deslumbrador, luciendo vistosas colgaduras con los colores nacionales.

de agradecer, multiplicábanse, acudiendo a todas partes, haciendo los honores, siendo, en fin, el alma de la buena organización que allí reinaba.

Comenzó el acto leyendo la señorita Del Hoyo el programa y a continuación ocupó la tribuna don Francisco co Ramos...

La parte musical, excelente, maravillosa, ofreció la originalidad de que en ella lucieron sus habilidades artísticas...

Al aparecer la figura de don Buenaventura Rebollada, ordenado de epístola en el Seminario de Madrid...

Un silencio sepulcral nótase en el amplio recinto. ¿Qué pasa?... Es la fabulosa deidad de la música que, abandonando el Parnaso...

Y en esto llegamos al punto culminante de la parte literaria. La enayadoradora niña Pilar Galán...

halla ramido, en que nadie pueda mejorarla, en la colosal exclamación: «Una limosna por Dios»...

Después de unos momentos de descanso, que las señoritas aprovechan para la colecta...

«La Santa Infancia» fue el último número del programa. Su interpretación corrió a cargo de las preciosas niñas Pilar Galán...

Hizo el resumen don Angeles Labrador que tuvo pendiente de sus labios a la concurrencia.

Alí tienes, Melgar, en esta velada el camino a seguir. Adelante, siempre adelante.

AGUSTIN TOLIN
Melgar 14 de Septiembre.

A los cosecheros y amaceni las de Vinos

Liquidación de BOCOYES, MEDIOS BOCOYES, PIPAS, BORDELESAS y MEDIDAS BORDELESAS y BARRILES en ROBLE AMERICANO y CASTAÑO ITALIANO...

La mejor lejía es La Burgalesa
Porque limpia y no quema



B I C I C L E T A S

ERROR GENERAL DE FABRICACION

Entre las muchas diferencias y ventajas de las famosas bicicletas

A t h l e t i c

sobre todas las demás, ninguna tan importante como la concerniente a su especial sistema de fabricación: un tipo para cada uso en lugar del general todos los tipos para todos los usos.

Es fácil comprender que el esfuerzo desarrollado por una bicicleta en poder de un obrero, trabajador, etc., no puede ser el mismo que cuando se emplea como distracción o sport; es defecto general que comprende a todas las fábricas de bicicletas y que únicamente ha sido remediado por la marca

A t h l e t i c

De ahí el nombre de sus tipos: «Trabajador», «Sport», «Carreras especial», etc., los que perteneciendo a la misma fabricación son de características distintas y en armonía con el esfuerzo llamado a desempeñar. Comprando por tanto una bicicleta

A t h l e t i c

e indicando el uso a que se quiere destinar, se adquieren dos cosas: una, la mejor bicicleta, y otra, la bicicleta especial que cada uno necesita.—Compre usted una

A t h l e t i c

seguro de adquirir la más alta calidad a un precio razonable.

Ventas al contado. — En seis plazos. — En doce plazos.

ATHLETIC CYCLES C.º Ltd.

Representante general para España: J. TINAO.—BURGOS.

MOTOCICLETAS MOTOBECANE

- LA MOTOCICLETA segura al precio de las inseguras
LA MOTOCICLETA ideal para trabajo diario
LA MOTOCICLETA de menos gastos
LA MOTOCICLETA de más fácil manejo
LA MOTOCICLETA que no requiere conocimientos especiales
LA MOTOCICLETA sin competencia en

Precio, calidad y duración

Las maravillosas cualidades de seguridad y buen funcionamiento, nos permiten venderla con dos certificados de garantía, no teniendo inconveniente en precintar el motor por varios miles de kilómetros.

Vea los nuevos modelos Motocontort

Agencia Centro Castilla: J. TINAO.—BURGOS

El DIARIO en Roa

Visita del limo. y Rvdo. Sr. D. Silverio Velasco, Obispo de Ciudad Rodrigo

En la tarde del 7 de actual llegó a esta villa el ilustrísimo y reverendísimo señor don Silverio Velasco, en unión de su familiar don Joaquín Jimeno acompañados desde Aranda el señor Alcalde de Roa, don Hermilio Cabanes y don Benito Sáinz.

El recibimiento que se dispuso a tan eminente personalidad fue realmente grandioso, acompañándole el pueblo, autoridades y distinguidas personas de la Villa, entre vitores y aplausos, hasta la casa del señor juez de primera instancia, donde se le tenía preparado alojamiento, siendo comulgado seguidamente por sus amigos y discípulos.

El día 8, celebró misa pontifical en la Virgen de la Vega, primera que un prelado dice con tal solemnidad en la ermita; se cantó una hermosa misa a tres voces; predicando eloquentemente el Rvdo. P. Janáriz, de los Misioneros hijos del Corazón de María; celebró la tradicional ofrenda a la Virgen, por las autoridades, Ayuntamiento y Cofradía y terminada la función religiosa, el señor obispo visitó el recientemente inaugurado Hospital de San Miguel, donación de la caritativa dama doña Filomena de la Puebla, dándole recibido por esta señora y comunidad de religiosas; visitó las salas de enfermos, escuela y capilla, quedando altamente complacido, felicitando a la generosa fundadora y hermanitas, a las que entregó un espléndido donativo; la señora de la Puebla envió al prelado, como recuerdo de la visita una magnífica luneta de encajes, cordón y borla de oro con pedrería.

La comitiva se trasladó al Salón de actos del Ayuntamiento donde se celebró el banquete popular. Presidió el acto el homenajeado, sentándose en la mesa presidencial el alcalde, juez de primera instancia, párroco y predicador.

Servido un exquisito menú— que acredita una vez más la casa de Micaela—, y llegado el momento de los brindis, ofreció el homenaje el señor alcalde con palabra fácil en tonos de gran sinceridad y afecto. Don Vicente Murga, discípulo predilecto de don Silverio Velasco, recitó una linda poesía pagando una deuda de gratitud.

Don Alfonso Leñades Santos leyó estupendamente unas primorosas cuartillas en las que cariñosamente relata la carrera triunfal del homenajeado, compensación del mérito y la virtud, y finalizó brindando por Roa y por Aranda, cuna del prelado Velasco.

A insistentes requerimientos de los concaesales, se levantó a hablar el juez de primera instancia don Salvador Sánchez Terán, el cual en párrafos brillantes canta la belleza y las glorias de Ciudad Rodrigo, sede de obispo Velasco, cuyos destinos espirituales rige con tanto acierto y de Roa, a donde llegó de humilde coadjutor, con las ilusiones y esperanzas de la juventud.

Termina el orador excitando a todos a la unión y a la cordialidad en bien de Roa, señalando como programa las palabras que orlan el blasón prelativo: «Lex, Lux», que glorió en admirables frases de una gran altura de concepto. Las últimas palabras fueron acogidas con una gran ovación, causando excelente impresión entre los circunstantes.

En medio del entusiasmo desbordado se levantó el ilustrísimo el Dr. Velasco. Con palabra emocionada relató su entrada en la villa, este día, hace precisamente diez y nueve años, recuerda sus ilusiones, sus luchas, sus desengaños y sus alegrías, al iniciar su sagrada misión; los frutos copiosos de su labor docente, la intensa vida parroquial; al marchar los llevó a todos en su corazón y hoy, al volver, un mundo de añoranzas pasa por su mente y su alma se inunda de nostalgia al recordar días de juventud, sólo compensada por la alegría de verse de nuevo entre sus antiguas felices y discípulos. Agradece este homenaje y las fervientes pruebas de afecto que ha recibido, ofreciéndose a todos y rogando que sigan viendo en él al coadjutor y al amigo.

La novena, procesión y romería en la ermita se vio concurridísima y al final el señor obispo dirigió la palabra al pueblo.

En la mañana, del nueve, después de estar confesando largo rato, celebró la santa misa, y despidiéndose de sus amistades y discípulos marchó a Aranda, siendo acompañado por el alcalde y el juez.

Roa guarda imperecedero recuerdo de esta visita y, pide a Dios que colme de bendiciones a su bien amado don Silverio Velasco, al que espera pronto ver ocupando los más preeminentes puestos en la Iglesia.

EL CORRESPONSAL

Roa, 10 de Septiembre de 1927.

Información agrícola extranjera

París.—Monsieur Queuille, ministro de Agricultura, ha firmado un decreto, por el cual la cantidad de sucedáneos a envolver con la harina panificable será del 6 por 100 en vez del 10 por 100.

El tipo de 6 por 100 ha sido adoptado por razones de la calidad del trigo, por una parte por no permitir la clase, la incorporación de más cantidad y por otra, por la cantidad en la recolección.

El sucedáneo a mezclar será en principio la avena, pero a título transitorio y hasta el 1.º de Enero de 1928 solamente, podrán incorporarse a la harina de trigo—en el límite del 6 por 100 autorizado—2 por 100 de arroz o de cebada.

Este decreto se ajusta a la petición formulada por los fabricantes de harinas.

Burgos

Importación de la semilla

TRIGOS.—La cosecha puede considerarse como terminada en toda Francia. El rendimiento parece ser bastante bueno, pero la calidad deja que desear en todas las regiones. De aquí a pocos días, podremos fijar la cantidad de la cosecha por informes particulares.

Nuestras importaciones en comercio especial, o sea en trigo admitido en depósito o habiendo pagado los derechos de aduana han sido, del primero de Agosto de 1926 hasta el 31 de Julio último, de 16,915,192 quintales, de los cuales 996,409 han sido importados de Argelia y Túnez. Ciertamente, que nuestras importaciones serán menores en esta campaña, por razón de las reservas existentes en 1.º de Agosto, tanto en cultivo como en fábricas y panaderías, que se pueden evaluar por un mes de consumo.

Las ofertas de lo recolectado han sido bastante seguras en toda la semana, y los precios no han sido apenas influidos por el alza de 25 francos en los derechos de aduana desde el 3 de Septiembre. Al contrario, una fuerte baja se ha producido, por la influencia de las ofertas y de la resistencia de los fabricantes, que no pueden hacer grandes acopios debido a la humedad del trigo.

Cotizan a última hora: Beauce, Touraine; Vienne; Vende a 153, 154, 152 y 153 francos los 75 kilogramos y Charente; Gers; Lot-et-Garonne y Gout-Garonne, a 159, 160, 160 y 160 francos los 75 kilogramos.

Trigos exóticos: Red Winter número 2 disponible, a 150 francos los 100 kilos, vagón almacén aduana.

HARINAS.—La demanda no es muy activa, y el colapso en las panaderías es bastante laborioso. Cotizan: Disponible, 225 a 230 francos sobre vagón o almacén Burdeos.

DESPOJOS DE FABRICA.—La producción es normal, pero la demanda carece de importancia, por lo cual los precios son bajos. Cotizan: Salvado gordo a 72,75 francos; salvadillo, 65 francos; comidilla 78 francos; harinilla, 105 francos.

CENTENO.—Las ofertas no son importantes, y la demanda está sin actividad. Los derechos de aduana han sido puestos en 11 francos desde el 3 del corriente. Cotizan: Centeno del centio a 125 y 130 francos.

CEBADA.—Las buenas condiciones buscadas por los cerveceros son bastante raras, pero suficientes sin embargo para una demanda moderada. Cotizan: Escourgeons a 110 francos.

MAIZ.—La demanda continúa para el maíz Plata, sosteniéndose los precios para lo disponible. Cotizan: Plata a 112 francos.

AVENA.—Las ofertas de los labradores son muy importantes desde hace unos días y bajo una demanda reducida, los precios están bastante flojos. Cotizan: Grises, 120 a 122 francos.

Por la traducción, ZOGOIBI

Escritores nuevos

que quieran hacer una firma y triunfar rápidamente, deben saber que

“Colaboración” es el portavoz de las escrituras y escritores noveles y que va a organizar en honor de estos tres grandes concursos de novelas, cuentos y crónicas humorísticas con excelentes premios.

“Colaboración” lanza al mundo literario los escritores nuevos y ofrece oportunidades excelentes para salir del anonimato y conseguir el éxito. Escriba enseguida

“Colaboración” Madera, 10 (antiguo), 1.º, izquierda MADRID.

Confederación del Libro

Negociado de expropiaciones

(REMITIDO)

La necesidad de no demorar el comienzo de las obras del pantano del Ebro, con grave perjuicio de los intereses nacionales cuya defensa y mejora es obligación primaria del Estado y de sus organismos oficiales, ha decidido a este de la Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro, a iniciar el trámite legal del expediente de expropiación, indispensable para la oportuna ocupación de los terrenos necesarios.

Un reiterado deseo de ponerse al habla con el país interesado, tratando directamente el asunto con cada uno de sus habitantes a quienes la expropiación había de afectar y de quienes la Confederación recibía insistente e intrincados datos, pudieran dar la necesaria luz sobre aquellas circunstancias familiares de carácter económico-social que en una valoración justa y generosa era imprescindible tener en cuenta, agotó los esfuerzos que para encauzar la cuestión por derroteros de amigable concordia, nunca bien avenidos con el papel de oficio, fueron puestos a contribución por el Negociado de Expropiaciones de la Confederación, en íntima relación y esfuerzo mancomunado con la Junta Social, en pluriplano de los intereses de la zona expropiada, que ni aparecen remotamente consignados en la legislación de ningún país, ni nadie ha sabido superar posteriormente en un programa concreto de aspiraciones y que la Asamblea de la Confederación había proclamado como normas que a todo trance, era necesario adoptar por imperativos de justicia y aplicar con la mayor largueza.

La Confederación, organismo oficial del Estado (no Empresa ni Sociedad, como maliciosamente viene diciéndose) y depositaria de una amplia delegación de facultades del mismo, no puede ya dar más fregata a la obra que tantos y tan respetables intereses demandan con creciente ansiedad en las once provincias de Burgos, Rioja, Navarra, Aragón y Cataluña. No abandona su criterio y sabrá seguir sus caminos de justa magnanimidad que no han conseguido borrar la desconfianza ni el recelo torpemente manejados por la pasión o por el error, los cuales nunca serán capaces de desviar su trayectoria hacia el bien general.

Este, pide ya con apremio entrar de lleno en una nueva fase de carácter ejecutivo, a tenor de lo que las leyes preceptúan y sin cerrar la puerta a la concordia para aquellos que limpios de aberraciones y confiados en los sinceros propósitos de la Confederación a ella acudan en demanda de justicia.

Deportes

Ciclismo

Carrera Ciclista Nacional I Vuelta Piqueras, organizada por el Club Deportivo Logroño y patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento, que se celebrará el 21 de Septiembre de 1927

El Club Deportivo Logroño, celebrará el día 21 de Septiembre de 1927 una carrera nacional de bicicletas, titulada «I Vuelta a Piqueras», con el recorrido siguiente:

Logroño, (café Habana), Lardero, Royo, Islalana, Castañares, Panzanos, Torrecilla, Pradillo, Villanueva Pajares, San Andrés, Alto de Pineda, Laguna Cabezón, Jalón, San Román, Terroba, Solo de Cameros, Rivañecha, Vilamediana, Logroño: total 120 kilómetros.

Las inscripciones se admitirán en el domicilio social del Club Deportivo Logroño, sito en el café Habana, hasta el día 20 de Septiembre, a las doce del día, mediante la entrega de dos pesetas reintegrables, una a la devolución del dorsal.

La salida se dará a los corredores a las siete de la mañana, continuando en marcha neutralizada hasta los asientos del camino de Lardero, donde se dará la salida oficial.

CLASIFICACION GENERAL

- Primer premio, 400 pesetas y una bicicleta «Victoria».
- Segundo, 250.
- Tercero, 150.
- Cuarto, 75.
- Quinto, 50.
- Sexto, 25.
- Séptimo, 25.
- Octavo, 25.

CLASIFICACION REGIONAL

- Primer premio, 300 pesetas.
 - Segundo, 75.
 - Tercero, 50.
 - Cuarto, 25.
 - Quinto, 25.
- Copa del «Excelentísimo» Ayuntamiento, para equipo de 3 corredores.
- Copa del C. D. Logroño, para equipo de 5 corredores.

Apartado de BURGOS: núm. 46.

Bibliografía

LA NOVELA MUNDIAL

José Llampayas nos cuenta en «El violín de Emmy», obra que aparece esta semana en «La Novela Mundial», un interesante episodio de la guerra europea, enlazado con una historia de amor que se diría envuelta de cierto sentido simbólico, sin dejar por eso de ofrecer toda la fuerza de lo real.

El Capricho

El mejor surtido en ropa blanca para señora y niños; mantelerías, juegos de cama, géneros de punto, corsés y camisería de cabalero

Últimos modelos en vestidos para señora, polita, mifis, Abrigos para señora y niñas, lo más selecto de la temporada

Niñante Bonito, número 13, (frente al Banco de Burgos)

¡¡¡¡¡ ATENCION!!!

Fábrica de aserrar maderas y taller mecánico de carpintería

El mejor anuncio es servir bien. Así suministra sus encargos en dimensiones fijas, carpintería (artima, verjilla para techos rasos, molduras, jambas, rodapiés y toda clase de carpintería

Estanislao Medrano Gil

Palacio de la Sierra (Burgos)

Presupuestos gratis

Irresistible

es en los niños el deseo de preferir a todos los tónicos este Jarabe, verdadera golosina y multiplicador de sus energías y alborozos.



Todos los niños entonques o inapetentes deben identificarse con este agradable reconstituyente merced a un cuajarado de vino generoso, pues no hay aperitivo de más excelentes resultados.

Al estímulo del apetito, sigue la renovación del decado organismo y el adelgazamiento de la ANEMIA, CLOROSIS, CONSTIPACIÓN, RAQUITISMO Y TUBERCULOSIS ÓSEA, cuantas enfermedades se combaten con segura eficacia con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cosca de 60 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

PREP. S. A. L. U. C. Repetidas imitaciones

El DIARIO en Quintanar de la Sierra

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar al ex diputado a Cortes don Antonio Zumárraga y distinguida esposa, que han pasado unos días en esta villa, hospedándose en casa de don Cándido Martínez, juez municipal.

Nos consta que los señores de Zumárraga, han regresado encantados de estos pueblos, pues se les ha obsequiado en extremo, congratulándose de que su estancia entre nosotros les haya sido tan grata.

Después de pasar la temporada veraniega, ha regresado a Bilbao la simpática y encantadora Petriña Ruiz en unión de sus hermanas María y Nali.

El domingo pasado tuvimos el gusto de saludar al administrador principal de Correos de Burgos, don Vicente Galván, al interventor, don Antonio Morales y al oficial de dicho cuerpo en Salas, don Julio Mazuelas, con quienes pasamos la tarde, celebrando la venida a esta villa con un «acuerdo stunch» con que fuimos obsequiados por el bondadoso don Juan Manuel, en pleno momento, y no obstante la temperatura siberiana que se disfrutaba, nosotros no interrumpimos nuestra tarea. Y es que el jamón serrano... y el cante de Rioja... resisten las temperaturas a bajo cero.

FIESTAS EN REGUMIEL

Las tradicionales fiestas que en esta villa se celebran los días 8 y 9 de Septiembre, en honor a San Adrián, se han visto este año animadísimas.

La oración sagrada, estuvo a cargo del reverendo padre Timoteo, del monasterio de Santo Domingo de Silos, demostrando poseer dotes oratorias admirables y cautivando con su sencillez al numeroso auditorio, mereciendo sinceros elogios y felicitaciones, a las que deseamos unir la nuestra.

La parte profana, consistió en los consabidos partidos de pelota, que estuvieron animados y baile a todo trapo, amenizándolos la música de Salas de los Infantes, a cargo de don Eusebio de Pedro, que viene dando pruebas de ser un verdadero artista, pues aún contando con escasos elementos, ha conseguido reunir un cuadro muy aceptable.

Este año, y para conmemorar el hecho de haber concedido a Regumiel su segregación del Ayuntamiento de Carriños, para constituir municipio independiente, se prolongó la fiesta un día, y el 10, después de la solemne función religiosa, se trasladó el pueblo e invitados a Campalbo, lugar ameno, en donde se sirvió un refresco a los concurrentes.

Después se repartió a cada vecino una hogaza de pan, dos litros de vino y un kilo de carne.

Llegada la hora de la comida, resultaba admirable contemplar animados corros de familias y amigos yantar en medio del hermoso paisaje.

En la mesa de honor reunieron en fraternal banquete las autoridades locales e invitados, siendo éstos los señores Zumárraga; don Domingo Aniel Quiroga; inspector provincial de Sanidad; don Odorico Mata, médico de la brigada sanitaria; don Juan Manuel García, párroco, y don Cándido Martínez, juez municipal de Quintanar; don Julián P. Chaperó, comerciante de Burgos e hijo de esta villa; don León García, maestro de Barbaldillo del Mercado; don Guillermo García, sobreguarda de esta zona, y don Nadie die (pésimo cronista de esta fiesta).

El banquete con que nos obsequió la Junta fue estupendo, de los que acreditan a una cocinera, aunque Julia tiene demostrados sus grandes conocimientos en el arte culinario.

Allí no faltó de nada; un banquete que el Hotel Palace no le supera.

Se pasó un rato agradabilísimo y más aún cuando don León, con su gracia chispeante, nos amenizó la fiesta regocijándonos con su amena charla y oportunos dichos, dando la nota más amena de la fiesta.

UNA DESGRACIA

Sobre las cuatro de la tarde, y cuando mayor era la alegría, un desgraciado accidente vino a interrumpir la Fiesta. Un automóvil que desde el pueblo se dirigía al lugar donde se celebraba la jira, arrolló a un niño de cinco años de edad, hijo del vecino de esta villa don Ignacio Pascual.

Fue asistido convenientemente por los médicos don Odorico Mata y don Tomás Alvarez, los que diagnosticaron de graves las lesiones sufridas por el desgraciado niño.

El conductor del vehículo, Teófilo Burgos, fué puesto a disposición del Juzgado.

Posteriormente nos enteramos que la criatura, dentro de la gravedad, continúa mejorando.

PENSION DEL COMERCIO

Por nuestro querido amigo Manuel Benito López, se ha abierto al público, con el título que antecede, una casa de viajeros en Quintanar, dotada de todo género de comodidades, pues el señor Benito no ha omitido ningún detalle para su instalación, y a la que auguramos un feliz éxito.

TEATRO

Ha llegado a esta villa una notable compañía de teatro dirigida por el maestro Fijo, la que se propone poner en escena un escogido y selecto repertorio.

El cuadro artístico es notabilísimo, por lo que se espera que el salón se vea concurrido, dada la gran afición que en esta villa se siente por el culto arte de Talla.

DIEGO VILLA

A los colaboradores espontáneos se les advierte que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia

El DIARIO en Lerma

UNA EXPLICACION

Como habrán visto los lectores, nuestras crónicas sobre las fiestas han sido publicadas con algún retraso, y con gran pesar nuestro, sin la amplitud con que se escribieron, reduciéndose todas ellas en una.

Según nos comunica la dirección del periódico, en breve se corregirán esas anomalías, que el exceso de original produce.

ROMERIA DE MANCILES

Como antecede prometiendo dar cuenta de la romería de Manciles, no obstante, había decidido por ser ya tarde, pero la extraordinaria animación, su peculiaridad, me obliga a llevarla a cabo.

Por la mañana, con la asistencia de los numerosos cofrades y bas ante público, se celebró en la ermita de Nuestra Señora de Manciles la misa solemne, en la que ocupó la sagrada cátedra el reputado orador señor Marcos, cura párroco de Villalmanzo.

Después hubo un animado baile hasta la hora de comer.

Por la tarde, como tradicional costumbre, empezando todos los medios de locomoción, en los que cada año aumentan los automóviles, se trasladaron inmensidad de romeros de esta villa y de los pueblos próximos de Villalmanzo, Santa Cecilia y Ruyales del Agua, entre los que predominaba el elemento joven.

Después del santo rosario, tuvo lugar la procesión por los viñedos, en la que no faltaron los típicos danzantes, que bailaban a la Virgen.

Terminada la procesión, organizada de nuevo un animado baile en la pradera, amenizado por el trío de dulzina que forman Angel Ruiz, Juan Rubio y Lázaro Arnáiz, todos buenos músicos, los cuales estuvieron trabajando.

Al comenzar la merienda, levantándose un fuerte viento norte y muy frío, que fué arrojando a medida que avanzaba la hora; pero no fué obstáculo para que siguiesen gozando los romeros hasta el anochecer, trasladándose el baile en el paseo de los Mesones, hasta las doce.

También hubo segundo día de romería. Este año ha tenido la particularidad de estar más animada la romería que otros años.

Y ahora un ruego: Diga, señor alcalde, el cantarrillado irá también hasta la ermita de Manciles? Porque usted no puede figurarse (si no ha pasado por ella) lo difícil que resulta allí hacer cada cual sus menesteres, y más aún si es... para sustraerse de las miradas escrutadoras de los «cañonados».

NECROLOGIA

Hoy han sido inhumados los restos de don Lorenzo Pablos González, propietario que fué en esta villa.

Al acto del sepelio acudió una enorme multitud, lo que puso de relieve los afectos y simpatías del finado y su numerosa y distinguida familia.

El duelo le formaban sus hijos don Víctor, don Benito y don Emilio, éste comerciante en esta plaza; sus hijos políticos, don Jesús Asenjo, comerciante y diputado provincial; don Leopoldo Miguel, industrial, y todos los demás miembros de su familia, entre los que vimos a nuestro buen amigo don Víctor Asenjo, nieto del finado.

A todos ellos enviamos la expresión de nuestro pésame, por tan irreparable pérdida.

LAS LLUVIAS Y LAS CALLES

Ayer todo el día estuvo lloviendo, lo que terminó con un fuerte aguacero, que dejó las calles convertidas en barrizales, pedregales e intransitables a consecuencia de estar simplemente cubiertas de tierra las zanjas abiertas con motivo de las obras de alcantarillado, llegando en algunas calles a inundarse las casas.

¡Ya no es esta la villa de calles sanas!

Señor alcalde: ¿Hasta cuándo? ¿hasta dónde va a llegar esto? ¿Será necesario, tal vez, trasladarse a otro pueblo?

S. S. tiene la palabra.

CLUBMAN

Lerma, 16 de Septiembre de 1927.

AGENCIAS BURGOS LOGROÑO

Corredor de comercio colegiado y administrador de fincas

Ofrece sus servicios

Plaza del Duque de la Victoria, número 19, planta baja, teléfono 106, Burgos.

CLÍNICA DENTAL

DE DON EUSEBIO MORANCHEL

Regente: D. GABRIEL SALA, dentista.

Espolón, 2 y 4. núms.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluso en la época del estío y del invierno. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo.

Paños y novedades para señora, caballero y niño

PRECIO FIJO ELIAS LOPEZ MARCOS

Plaza Mayor, 22, y Mercado, número 1.—BURGOS

Ciclistas. Siempre venis G. A. C.

El domingo 23 en el campo de Laserna campeonato Centro de Castilla.

- 1.º Jesús García, sobre G. A. C.
- 2.º José García, sobre G. A. C.
- 4.º Dionisio Fernández, sobre G. A. C.

El domingo 4 de Septiembre en el campo de Laserna, carrera infantil de velocidad:

- 1.º Antonio de Quedado, sobre G. A. C.
- Carrera de ne fillos de velocidad:
- 1.º Saturnino Salces, sobre G. A. C.

No compréis vuestra bicicleta sin antes ver os modelos de G. A. C.

Esta será la que terminareis por comprar

Representante exclusivo para Burgos y su provincia:

Gonzalo de Sebastián

LA MODERNA, calle de la Moneda, número 22.—BURGOS.

